



清旬 The Ringing Ten

139

2007.11.20

寶安商會王少清中學定期通訊/通告，逢每月十、二十及三十日派發。



校長話：「昨天，我以母校為榮；今天，母校以我為榮」

十月下旬，先是黃雪儀校友(2002, 5E)，繼而是嚴懿婷校友(1999, 7A)分別應邀回校，在英語早會任主講嘉賓。黃雪儀現在大學修讀護理學位課程，而嚴懿婷則多年前中大畢業，現任職國泰航空公司。她們以流利的英語講述自己的見聞，豐富了本校英語早會的節目。

十一月上旬，我校舉行周年陸運會，校友黃慶昌醫生在百忙中趕到運動場頒獎致詞。黃校友(1994, 7B)當年發展全面，是敬社社長，又是多項短跑項目的冠軍。他和同班同學何耀華以優異成績雙雙考入香港大學醫學院。畢業後，黃校友一直在政府醫院當醫生，並不停進修。闊別多年，師長見到當年的學生已長大成才，成為了一位骨科專科醫生，感到十分欣慰；而在校同學親受曾在同一校園成長的師兄的鼓勵，也深受鼓舞。

十一月下旬，目前就讀香港各大學的校友，將聯袂回校指導中七同學選科升大，這已經成了一年一度的指定動作了。其中在香港大學修讀護理學士課程的周潔盈校友(2007, 7B)，更會於明年三月初回母校為中一同學舉辦健康教育課程。

多年以來，本校特別著意邀請畢業生回校，或主持典禮，或演講交流；目的是以他們的榜樣，去激勵在校同學見賢思齊，奮發向上。除了上述幾位之外，曾經應邀回校主持畢業典禮的校友，有沈平教授(新加坡南洋理工大學)和潘烈文教授(香港大學)；應邀到陸運會主禮的校友有許祺祥議員，何耀華醫生，張斐怡博士，陳愛民律師，黎志良會計師等。回校在英文早會介紹升學就業經驗的有黃碧君，趙崇華諸位校友。

當然，還有不少校友以種種不同的方式方法為母校出力。我們的校友已建立了回饋母校的傳統；今天在校的同學，他朝也會以這些師兄師姐為榜樣，薪火相傳，回饋母校。「今天，我以母校為榮；明天，母校以我為榮」，這一句話代表了許多在校學生的願景，也是眾多校友的寫照。

謹以此文，向所有回饋母校的朋友致謝。

粵語散文集誦再奪冠軍

本校派出1D參加香港學校朗誦節中一、二級粵語散文集誦比賽，經個多月的訓練，最終本校再次擊敗眾多強隊，蟬聯冠軍，被評為「報題可取，語氣有安排處理，節奏有處理，疾除頗有緻，結束有氣氛」。

比賽的指導老師為中文科林禮賢老師、黃振鋒老師。





姚俊勤校友入選 08 奧運火炬手

姚俊勤校友(2007，7B)參加全港08奧運火炬手選拔，在數百名對手中脫穎而出，成功當選了。他將於明年代表我們傳送奧運聖火。

姚俊勤校友就讀小學時，成績只徘徊在全級最後三十名；進了王少清中學，他選擇了勤奮努力、發憤圖強的態度，使成績得到顯著進步，並於會考取得二十七分、高考取得三優，最終考入了香港中文大學保險、財務與精算系。

在校時姚君亦熱衷運動，定期進行羽毛球訓練，是本校羽毛球隊主將，多次奪得校際冠軍。姚俊勤考入中大後，即成為中大羽毛球隊隊員，近期曾代表中大，遠赴四川參加全國大學生羽毛球錦標賽。

此外，姚君熱心參與義工服務。小學至初中時，透過香港青年協會作出五百小時的服務；中學時更參與香港聖約翰救傷隊曾任聖約翰救傷隊主席。姚俊勤現為一年級學生，同時身為香港聖約翰救傷隊少青團組長(Sergeant)，近年帶領小組服務社區六百小時。他樂於把一己之力奉獻社會，合共服務超過一千小時。

姚君希望以堅毅不屈的精神、樂於助人的態度及積極參與運動的表現，激勵同學，把「做事不要放棄」及「熱心服務社會」的精神傳揚開去。

3E 石毓靈擊敗九千多人奪作文比賽大獎

為推動港澳兩地青年加強母語寫作及弘揚中華文化，香港佛教聯合會與上海市作家協會聯合舉辦「全國新概念作文大賽港澳地區首屆比賽」，以新思維、新表達及真體驗方式提倡母語寫作。全港共有43間中學，超逾一萬名中學生參加此項賽事。比賽設一等獎5名、二等獎10名、三等獎30名。

3E石毓靈同學憑秀麗的文筆，擊敗九千多名參賽者，贏得三等獎，獲一千元書券以及獎杯一隻，成績優異，值得嘉許！石同學的得獎作品將會上載到本校網頁：http://pocawsc.edu.hk/activity/latest_news.htm，歡迎各位瀏覽。

廿年學生居所的變化

以下是據本校中一學生居所類型做的調查統計結果，誤差約5%。

年份 居所類型	1984	1994	2004	2007
公共屋村	70 %	50 %	30 %	25%
私人樓宇	30 %	50 %	70 %	75%



二十多年前，本校學生家長90%是勞工階級(工廠工人，職業司機)。近十年來，家長的職業成份有了明顯的變化，目前公務員、文職人員、教師、商人的百分比已超過了50%，家長學歷基本上都達到中學畢業，相當部份有大專學歷。這些數據，一方面反映了本校的發展，亦側面反映了香港社會以及荃灣社區的變化。

上學期測驗全級首二十名精英榜

First Term Test Top Twenty List



名次	中一級	中二級	中三級	中四級	中六級
1	朱俊杰	張穎詩	朱鴻城	曾麗雯	鄧梓琪
2	林嘉兒	何輝輝	何麗珠	盧逸謙	嚴定匡
3	郭豫聲	金文杰	陳文芳	陳香如	陳素婷
4	蕭潔靈	林麗欣	梁浩強	梁柏康	李奧瑪
5	關溢權	陳家雯	吳思雅	張齡傑	李美玉
6	姚焌偉	林向怡	蔡美婷	馮靜儀	曾小龍、朱鴻展
7	鄒咏霖	任梓諾	張栢鍼	林梓濠	☺
8	尹漫瑩	蔡嘉璇	鄭博文	張家穎	黎銘堯
9	梁鈞傑	王嘉韻	陳蕙瑜	張 婷	林 緣
10	黃子浩	黃司豐	莊凱殷	王碧瑜	梁正南
11	吳洛彤	胡珮慧	黃婉婷	潘昭宜	☺
12	何梓欣	蘇卓堃	黃敏宜	陳娉婷	☺
13	洪穎琪	楊子樂	王 婷	嚴舒婷	☺
14	繆俊熹	管 彬	袁嘉彩	劉曉恩	☺
15	鄭菲菲	鄭兆霖	李銘揚	梁慧雲、易詠恩	☺
16	馮緯彤	梁惠敏	司徒健	☺	☺
17	陳景晞	洪樂文	陳苑怡	方梓全	☺
18	郁美美	周泳希	林芷晴	林曉渝	☺
19	林向平	梁懿澄	陳 品	李翠華	☺
20	彭卓煒	楊凌舒	倫穎彤	林博文	☺

男甲勇奪學界越野長跑團體亞軍



由香港學界體育聯會舉辦的「荃灣及離島區校際越野長跑比賽」，已於 11 月 13 日在城門水塘順利舉行，本校男甲表現出色，奪得團體亞軍！隊員包括：

6A 胡萬容 5B 何國龍 5B 張驛才 5B 黃漢釗 5C 譚祖文 5D 陳英傑 4B 王得武
4D 尹偉良 4E 劉常威

《上網歌》

1. 家中電腦放廳中，一目了然好輕鬆	2. 時間守則要遵守，每日最多半句鐘
3. 生活優次要明確，先溫功課才上網	4. 硬件無須頻添置，耗錢費時玩物忙
5. 作息定時有規矩，不容夜半自沉醉	6. 賞罰分明好清晰，一有肥佬停三天
7. 父母權威需建立，時機錯失難補償	8. 共商規則齊立約，堅決執行樹榜樣

何釗志副校長作



我要打好呢條呔

關鍵是要扣好頸喉鈕。鈕扣分不扣，鈕不扣分扣。

校服整齊，儀容整潔是教育訓練的基本要求，是培養斯文大方的個人氣質的重要環節，請家長配合，請敦促子女遵守髮飾儀表各項要求：

1. 教育子女崇尚簡樸生活，把精神集中在學業上，切勿追逐時靡，隨波逐流。
2. 教導子女穿著整齊清潔校服上學；鞋和襪的要求亦不可忽略。
3. 請家長督促子女保持頭髮整潔，切勿拖延至訓導老師忍無可忍，發出警告，始作修剪。
4. 冬季校服要按要求結好領帶，扣上頸鈕。請家長為貴子弟及時選購衣領夠寬的長袖白恤衫，以便能舒適地結好領帶。

英文靠浸，數學靠操

數學科知識較有系統，範圍明確，講求循序漸進，操練不可少。

英文科內容欠系統，亦無明確範圍，涉及多樣技巧的掌握，文法的理解和語感的增進，要浸得夠，要浸得透。

老師的法寶—低班靠規範，高班靠學養

學校的核心工作是課堂教學，老師怎樣才能保證課堂教學的質量呢？據觀察所得，我校成功教師對初中學生和高中學生的做法，側重有所不同。

初中學生的自制能力和求學態度都未臻成熟，所以，成功的教師多著重課堂秩序控制，課業嚴格要求，解說明確清晰，賞罰言出必行，使學生知所依循。同學的學習生活有所規範，同學才會獲得安全感。

高中的學生在公開考試的影子下生活，冀盼老師以豐富的學養指導他們成功闖過升學關。成功的高中老師都是以充實的學科知識使學生獲得安全感；相對初中的教學，要求上又上了一個台階。

「十大公認失儀行為」

經全校同學一人一票選出的「十大公認失儀行為」是：

1. 當眾挖鼻孔。
2. 「Cut……too！」連聲，隨地吐痰。
3. 用手或衫袖抹鼻涕。
4. 當眾脫鞋，腳放椅上。
5. 粗言穢語不斷從口中湧出。
6. 蓬頭垢面，衣袖領口起黑邊。
7. 在車廂裡剪指甲，剪到「啪啪」聲，令人側目。
8. 橫躺椅上或將雙腳、手袋、書包等擺在椅上，霸佔座位數個。
9. 用手提電話高聲談笑，旁若無人，令人煩厭。
10. 食飯「時時雪雪」，聲聞數桌之外。

